

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

מזרח חדש (אוי קלט)
 ציון יומי בלתי מפלגתי בשפה ההוגרית.
 העורך: ד"ר א. מרטון האחרון: דוד שן
 המו"ל: מורח חדש בע"מ. ת.א. רח הנוב 11.

שנה ל"ט.
 XXXIX. ערפוים
 פוזרערשטיו. DR. MARTON. R.N.O.
 A szerkesztést és kiadást felelős:
 SCHÖN DEZSO. - Klado. Mizrach
 Chadaa Ltd., Tel-Aviv, Rechov Hanegev
 (volt Schlesinger) 11. sz. Telefon 67677

Pearson kanadai külügyminiszter

„Párhuzamos” határozatot javasol Izrael érdekében

Elhalasztották a közgyűlési vitát az új javaslat kidolgozására

New-York (Reuter). — Az UNO közgyűlése tegnap Lester Pearson kanadai külügyminiszter felszólalása után elnapolta a közelkeleti vitát, hogy lehetővé tegye olyan áthidaló javaslat bevezetését, amely a vizságy rendezésére irányuló lépésekkel köti egybe az izraeli csapatok kivonulását. A kanadai külügyminiszter kijelentette, hogy új határozatot kell hozni, amely az izraeli csapatok visszavonulása után azonnal gondoskodik az izraeli-egyiptomi helyzet rendezéséről. A közgyűlés valószínűleg csütörtökön, vagy pénteken foglalkozik majd az új javaslatl.

Az amerikai delegáció szóvivője közölte, hogy Amerikán és Kanadán kívül az UNO-haderő tanácsadóbizottságának tagjai is résztvesznek az új javaslat megfogalmazásában. A bizottságban Brazília, Ceylon, Columbia, India, Norvégia, Pakisztán és Kanada vannak képviselve. Remélik, hogy sikerül olyan javaslatot kidolgozni, amely megkapja a szükséges kétharmad többséget.

Lester Pearson kanadai külügyminiszter — hanem olyan rendezések létrehozásáról, amelyek azonnal életbelépnek, amint Izrael elfogadja az UNO határozatát a csapatok visszavonulását illetően.

„A közgyűlésnek az arany középutat kell választania, nehogy ismét olyan helyzet álljon be, amely a legutóbbi fejleményekhez vezetett. Kétségtelen, hogy Izraelnek nem áll jogában csapatai kivonását feltételekhez kötni, másrészt azonban az UNO tagjainak nemcsak joguk hanem kötelességük is hogy egybeköszék a csapatok kivonulását azokkal a határozatokkal, amelyek lehetővé teszik az ilyen fejlemények megismétlődését.

„Mintán a közgyűlés a haderők azonnali visszavonulását követelte Izraeltól, most rögtön határozatot kell hoznia, amely a visszavonulást utáni akcióiról intézkedik békéhez vezető lépésekre.”

„Mindenekelőtt fel kell

szólítani a két felet, hogy tartózkodjék minden ellenséges akcióitól. Egyiküknek sem szabad hadviselő fél jogaira hivatkozni. Ezután gondoskodni kell az UNO-haderő elhelyezkedéséről a fegyverszüneti határvonal mindkét oldalán és a gázai övezetben.

Ugy Izraelt, mint Egyiptomot fel kell szólítani, hogy vonják vissza csapataikat ebből a határmenti övezetből, vagy legalábbis korlátozzák számukat.

Az UNO-nak be kell kapcsolódnia a gázai polgári közigazgatás felújításába és biztosításába, hogy ez a terület nem fog támadások bázisává, vagy oápiszturnál szolgálni.

Lépéseket kell tenni az éjjeli öböl és a tirani tengerszoros státuszának megállapítására, addig pedig mind a két félnek kötelezettséget kell vállalnia, hogy nem fog hadviselő joggal élni és nem fogja zavarni a hajózást.

Hammarcskjöld főtitkár fel

kell hatalmazni, hogy az izraeli csapatok kivonulása után UNO-haderőt helyezzen el az éjjeli öböl partján a béke fenntartása céljából.

Ha nem jön létre meg egyezés, ez komoly veszélyt jelentene a béke és a biztonság szempontjából. Összefoglalásul meg kell tenni a tisztességes úton és a felek hozzájárulásával történő megegyezés érdekében — mondotta beszéde zárszavában Lester Pearson.

IZRAEL VÁLLALJA A GAZDASÁGI SZANKCIÓKAT

A költségvetés vitája a Kneszetben

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap folytatta a költségvetési vitát, amelynek során a képviselők nagyrésze kijelentette, hogy Izrael lakossága hajlandó magára vállalni a gazdasági szankciókkal járó terheket, amennyiben az UNO határozata követelkeztében erre sor kerülne.

Akiba Govrin (Mápj) kiemelte a hajózás fontosságát és annak a reményének adott kifejezést, hogy az UNO közgyűlése nem fogja szankciókkal sújtani Izraelt.

Ávniél (Chérut) éles bírálatot gyakorolt a kormány kezelésében lévő állami vállalatok felett.

Joszf Szapir (klácionista) szintén kritizálta a költségvetés felépítését és annak különböző tételeit. Szerinte a külföldi segítségtől való nagyfokú függőségünk nem indokolt és ha a kormány nem folytatott volna a kollektív és magánszektor között megkülönböztető politikát, úgy sokkal nagyobb mértékben lehetett volna emelni az ipari termelést.

Riftin (Mápj) az alijja befogadása és a munkanél-

küliek foglalkoztatása érdekében kényszerkölcsön kivevészt ajánlotta. Ezenkívül szemére vetette a pénzügyminiszteriumnak, hogy matutvállalatok közel 200 millió font jövedelmi adóval tartoznak a kincstárnak, amit a miniszterium nem hajtott be.

Efrát (Mápj) a mezőgazdaságra nehezülő uszorakamat terheiről beszélt, ami szerinte megbénítja a mezőgazdaság fejlődését és megszüllőrdülését.

A Ház a jövő héten folytatja a költségvetési vitát.

Burns tábornok Beirutban

Beirut, (AFP). — Edeson Burns tábornok, az UNO-haderő parancsnoka tegnap Beirutba érkezett és felkereste Fuad Szahab libanoni vezérkari főnököt. Burns közönytet mondott azért, hogy Libanon lehetővé tette az indonéziai és indiai csapatoknak, hogy a beiruti repülőtéren keresztül jussanak el rendeltetési helyükre. Burns kijelentette, hogy ez volt látogatásának egyetlen célja.

Tömeges letartóztatások és deportálások Magyarországon

Letartóztatták négy futballista feleségét

Bécs, (Sima). — A bécsi rádió jelentése szerint Magyarországon tovább folyik az „ellenforradalmár elemek” tömeges letartóztatása és deportálása. Eddig több, mint 17 ezer embert tartóztattak le, főleg fiatalokat. A titkos rendőrség a legutóbbi napokban 2000 letar-

tóztatást eszközölt és 20 szufoit teherautó vitt magyar foglyokat a Szovjeunióba. Egy másik jelentés szerint legutóbb visszahoztak Ukrajnából 1700 letartóztatott magyar fiatalembert, akiket magyar fogolytáborokba szállítottak. Eddig állítólag a kárpátaljai nagy fogolytáborokban sanykódtak.

A titkos rendőrség a magyar egyetemeken is erőlyes tisztogatást folytat és minden egyes egyetemi hallgatót részletesen kihallgatnak. A tanári karból eltávolítottak mindazokat, akik nem tartoznak a kommunista párt megbízható tagjai közé. Az egyetemek tanári kara a letartóztatások és tanárok menekülése következtében annyira megcsappant, hogy részben emiatt nem tudják újból megnyitni az egyetemet.

A budapesti rádió tegnap hosszasan kérlette a diákokat, hogy hagyjanak fel a „pusztító tevékenységgel, amelyre idegen lázítók uszítanak” és ehelyett térjenek vissza a tantermekbe.

Bécs (Reuter): A magyar rendőrség letartóztatta a Honvéd labdarugó csapat néhány tagjának feleségeit — jelentik Bécsbe érkezett menekültek. Bozsik, Nyiri, Dudás és Rákosi feleségei önkéntesen visszatértek Magyarországra, míg férjüket a Honvéddel a magyar labdarugó szövetség tiltalma ellenére Dél-Amerikába indultak. Amikor az asszonyok Ausztriából jövet Győrbe értek, hogy Budapestre utazzanak, letartóztatták őket.

A tegnapi virradó éjjel 73 magyar menekült lépte át az osztrák határt, között-

tük a magyar légi haderő egyik főhadnagya, aki megszökött egységétől.

Budapest (AFP). Kádár János miniszterelnök tegnap beszédében bejelentette, a szakszervezeteket újabb a kommunista párt fennhatósága alá helyezik, séges akcióitól. Egyiküknek hogy a szocialista államban semmi helye sincs a sztrájknak — ezzel indokolva meg a nemrég kiadott kormányrendeletet, amely halálbüntetést mér ki mindenkiire, aki munkabeszüntetésre és üzemi zavargásokra uszít.

Bojkott-örség Szaud király newyorki szállodája előtt

Zsidó specialista nem kezelheti a király kislfiát

Washington, (Reuter és AFP). Szaud király tegnap a Constitution luxushajón New Yorkba érkezett. Már a nyílt tengeren a legújabb típusú B-47 lökhajtásos bombavetők raja üdvözölte a királyt, majd a kikötő bejáratáig torpedónaszádok raja kísérte a hajót. Eisenhower elnök nevében Henry Cabot Lodge, az amerikai UNO delegáció vezetője várta a királyt. Ezzel szemben New-York városa nem vett részt az üdvözlésben. Robert Wagner főpolgármester hat motorkerékpáros rendőrt küldött, hogy a király autóját a szállóig kísérik, de kijelentette, hogy a kocsiórnak várakoznia kell az útkeresztezeknél, amíg a jelzőlámpák zöld fényt mutatnak.

A Waldorf-Astoria szálló előtt bojkott-örség helyezkedett el, amely a saudiai rab-szolgakereskedelem, a vallási elnyomás és a feudális kormányzat ellen tiltakozott.

Szaud röviddel érkezése után nyilatkozatot adott ki, amely szerint a közelkeleti helyzet megkívánja, hogy minden jóakarató ember összefogjon a béke érdekében. A New York Herald Tribune vezércikkében azt írja, hogy Szaudnak nyomós okai vannak a közelkeleti rendezés érdekében fellépni, nehogy újabb harcokra kerüljön sor Angliával, Franciaországgal és Izraellel. A „Manchester Guardian” Szaud király mérsékli befolyásának tudja be, hogy a kairói esücskonferencia nem utasította el kifejezetten Eisenhower tervét. Szaud király ügylátszik jól tudja, milyen irányban fekszenek érdekei és nem haj-

landó ezeket a nacionalizmus oltárán feláldozni. Golda Meír külügyminiszter volt az egyetlen asszony, akit meghívtak a Hammarcskjöld UNO-főtitkár által Szaud tiszteletére rendezett díszbédre az UNO székházába. Golda Meír köszönettel elutasította a meghívást.

Szaud király magával hozta hat éves fiát, aki gyermekbénulásban szenvedett és részben megbénult. Szaud gyógykezeltetni akarja a gyereket Amerikában és az amerikai külügyminiszterium intézkedéseket tett, hogy Amerika legnevesebb intézetében dr. Henry Kesslernél a New Jersey államban fekvő West-Orangeben vizsgálják meg a gyereket. Dr. Kessler intézete tegnap közölte, hogy a State Department lemondta a kis saudi herceg látogatását. Ugy lát-szik, hogy a saudi nagykövetség megtudta, hogy dr. Kessler zsidó, sőt élénk szerepet játszik a zsidó közéletben.

Szaud király este az UNO közgyűlésén mondott beszédet, amely a közelkeleti vita után ismét összeült, hogy meghallgassa Szaud arabnyelvű beszédét — a hitess tolmácsok fordításában.

Rendkívül mérsékelt és békés hangú beszédében Szaud követelte, hogy az UNO alapelvei képezék a nemzetek közti viszony alapját. A világnak el kell ismernie, hogy minden népnek meg van az önrendelkezési joga.

Szalom Ascht, a 77 éves világhírű író szombaton délbén eszméletlenül találták a Báb Jám és Cholon közötti úton. Az író délelőtt sétára indult bájfami lakásáról és délbén nem tért haza. Felesége erre a rendőrséghez fordult, amely azonnal keresni kezdte. A kutatásban résztvett dr. Adar, az író kezelőorvosa is. Szalom Ascht előbb lakására szállították, majd vasárnap reggel bevitték az Aszuta-kórházba, ahol megállapították, hogy agyvérzés érte. A kezelőorvos tegnap este közölte, hogy az író állapotában javulás állott be, de még nem jutott túl az életveszélyen. Szalom Asch agyér-elmészesedésben szenved. Emlékezőtehetsége csökken, de öntudatánál van. Tegnapi délbén véletlenül kezébe került az egyik estidlap, amely betegségeinek hírért közölte és orvosa szerint ez kedvezőtlen hatással volt rá.

Ha a beteg állapota továbbra is javul, remény lehet arra, hogy három héten belül visszatérhet munkájához.

Schalom Ascht agyvérzés érte

Séta közben összeesett a világhírű író

Washington, (Reuter). — Az amerikai szenátus külügyi és hadseregügyi bizottsági elhatározta, hogy alapos vizsgálatot indítanak, hogyan irányították Amerikát közelkeleti politikáját az elmúlt 11 év alatt. William Knowland szenátor a republikánus párt szenátusi vezetője kijelentette, hogy Eisenhower elnök utasítására a kormány minden segítségét meg kell adni a vizsgálat folytatásához, amelyhez Foster Dulles külügyminiszter is hozzájárult.

Salom Ascht, a 77 éves világhírű író szombaton délbén eszméletlenül találták a Báb Jám és Cholon közötti úton. Az író délelőtt sétára indult bájfami lakásáról és délbén nem tért haza. Felesége erre a rendőrséghez fordult, amely azonnal keresni kezdte. A kutatásban résztvett dr. Adar, az író kezelőorvosa is. Szalom Ascht előbb lakására szállították, majd vasárnap reggel bevitték az Aszuta-kórházba, ahol megállapították, hogy agyvérzés érte. A kezelőorvos tegnap este közölte, hogy az író állapotában javulás állott be, de még nem jutott túl az életveszélyen. Szalom Asch agyér-elmészesedésben szenved. Emlékezőtehetsége csökken, de öntudatánál van. Tegnapi délbén véletlenül kezébe került az egyik estidlap, amely betegségeinek hírért közölte és orvosa szerint ez kedvezőtlen hatással volt rá.

Elmarad az Ausztria bemutató mérközése

A rossz idő és a pálya rossz állapota miatt a bécsi Ausztria csapatának a Mak-kabi Tel-Aviv elleni mára a rámtá-gáni stadionban le-tűzött mérközést elhalasztották. Az Ausztria első mérközéséről ma fognak határozni.

Másnak vizet prédikál

London, (STA). Valóban undort vált ki, ha halljuk, amint az UNO-ban az indiai Krisna Menon meg-leckézteti Ben Guriont a nemzetközi erkölcsről — írja Richard Crossman munkáspárti képviselő a Daily Mirrorban. Az irá-elekek ugyanazgy joguk van szembeszállni az UNO-val és megvédeni érdekeiket Gázában és Szinájban, mint ahogy ezt India te-heti Kasmirban. Föl-g Pandit Nehrunak kellene márt lemondania arról, hogy erkölcsök örének szerepét játssza Izraellel szemben.

Anglia készül az első hidrogén-bomba felrobbantására

London (Reuter). Anglia megtette az előkészületeket első hidrogénbomba robbantási kísérletére és tegnap felhívást intézett a világ minden hajózási és repülési vállalatához, hogy február és augusztus között kerüljék el a Csendes-óceáni Kará-csonyszigetek környékét.

Az angol atombiztonság körében kijelentik, hogy Japán erőlyes tiltakozásai nem fogják befolyásolni a kísérlet tervét. Az angol tudósok módot keresnek rá, hogy korlátozzák a rádió-aktív sugárzás veszélyét. A szigetek körül a kísérlet idején 800 négyzetmérföldnyi területet veszélyzónának fognak nyilvánítani.

Jugoszláv usztítás Izrael ellen

New York, (STA). — A jugoszláv sajtóban egyre jobban tért foglaló Izrael-ellenes propaganda kirívó példája az a karikatúra, amely most jelent meg egy belgrádi satirikus lapban. „Az égi DP-táborban” cím alatti kép Hitleret ábrázolja, aki egy felhőn ül és hóna alatt tartja a Mein Kampfot. Egy SS-tiszt feszes karemeléssel jelenít: Mein Führer em távozom innen, mert izraeli áttempogóságot kaptam.

Olsán elnök a fellebbezési tárgyalás befejezését sürgeti

Tamir folytatja a Becher-nyilatkozat kritikáját

A Grünwald-per felsőbbirósági tárgyalásán Smuel Tamir védőügyvéd válaszbeszédének harmadik napján is a dr. Kasztner Rezo és a Kurt Becher SS ezredes közötti kapcsolatokkal foglalkozott. Beszédében, amelyet gyakran szakítottak meg a felsőbbiróság tagjainak kérdéssel, az ügyvéd azt állította, hogy Kasztner és Becher bűntársak voltak bűnös cselekedetek elkövetésében és Becher rendkívül súlyos dolgokat tudott Kasztnerrel, mint például a kolozsvári gettó ügye és az ejtőernyősök. Ezért tette Kasztner a nyilatkozatot Becher érdekében.

A náci-szótár

Az ügyvéd ismételtén hivatkozott a dr. Kasztner vallomásaiban mutatkozó ellentmondásokra, mire Olsán elnök megkérdezte, hogy miért tartja szükségesnek állandóan Kasztner hazugságairól beszélni. Tamir erre azt válaszolta, hogy a Kasztner és a németek közötti együttműködés tisztázása érdekében a háború után elferdített tényekből egész épületet emeltek és be akarja bizonyítani, hogy ez nem állhatja meg a kritikát. Kasztner tudta — mondta Tamir —, hogy Becherre halál vár budapesti tevékenységéért, mert a nembérgi nemzetközi bíróság által halálbüntetéssel sújtott bűntettek között volt a „köz- és magánvagyon elrablásának” bűncselekménye is. Ezért nem volt elegendő az egyszerű hazugság Becher cselekedeteinek leplezésére, hanem elfogadható különleges terminológiára is szükség volt. Tamir néhány példát hozott, amellyel azt akarta bizonyítani, hogy dr. Kasztner különböző helyeken olyan megfigyeléseket használt, amelyek a náci állítást ki a zsidóság elpusztításával kapcsolatban.

Olsán elnök itt megszakította Tamirt és haragosan megjegyezte: „Ebből azt a benyomást lehet szerezni, hogy a náciakkal külön szótárunk volt, amelyet Kasztner megtanult. Milyen fontossága van annak, hogy milyen kifejezéseket használt Wiszliceny? Ez csak időfeccsülés.

Mitől félt Kasztner?

Tamir szerint Kasztner nem cselekedett jóhiszeműen amikor Becher érdekében nyilatkozatot tett. Ezt a tényt az is bizonyítja, hogy dr. Kasztner nem volt hajlandó fenntartás nélkül kijelenteni, hogy a náci, akikkel tárgyal, nem akartak tőle alibit a háború utánra. A törvényszéki tárgyalás arra a kérdésre, hogyan magyarázza, hogy a háború végén a náci kiengedték a megszállt Európából Svájcba, — azt válaszolta, hogy „nem volt más választásuk”. Joel Brand viszont nyíltan megmondta, hogy a nagy náci alibiigazolást kértek tőle. Kasztnernek pedig, akiknek a lelkiismerete nem tisztá, nincs világos válasza arra, miként menekült meg és nem merete beismerni, hogy alibiigazolást kértek tőle. Tény, hogy Becher nem tartott attól, hogy megmutassa Kasztnernek a bombázott hamburgi kikötőt, mielőtt visszaengedte Svájcba. Miután a törvényszéki ítélet megállapította, hogy Grünwald nem bizonyította azt a rágalmat is, miszerint dr. Kasztner közös üzleteik miatt akarta megmenteni Bechert, Tamir véleménye szerint csak egyetlen magyarázata van annak, hogy Kasztner nyilatkozatot adott Becher érdekében, éspedig, hogy félt Becher leplezésétől a háború után.

Dr. Silber főbíró erre megkérdezte, hogy miért nem félt Kasztner például Wiszlicenytől, akivel szintén folytatott tárgyalásokat Magyarországon, mire Tamir azt válaszolta, hogy dr. Kasztner valóban akart segíteni Wiszlicenynek, sőt Krumayon, a Judenkommando vezetőjén is. Ennek bizonyítására Tamir felolvasta azt a levelet, amelyet dr. Kasztner 1947-ban a nürnbergi nemzetközi bíróságnak küldött.

Dr. Chessin főbíró erre megjegyezte, hogy napok óta az a feltevés foglalkoztatja, hogy Becher volt az egyedüli, aki emberi módon beszélt Kasztnerrel és valószínű, hogy Kasztner lelke mélyén úgy érezte, hogy hállával tartozik neki. Tény az — mondotta Chessin főbíró — hogy Becher megmutatta Kasztnernek a hamburgi kikötőt és bizalmi emberének tekintette, amit nyilván nem azért tett, hogy alibit szerezzen magának, ezenkívül pedig házába is befogadta Kasztner.

Tamir: Kasztner valóban bizalmi embere volt Bechernek és dr. Benjámin Hálevi ítéletében nem hagyva figyelmen kívül azt a lehetőséget, hogy Kasztner rokonzenével érzett Becher iránt. Minthogy azonban Kasztner nem tett ilyenértelmű világozást, hanem általános tagadásban volt, a bíróság nem fogadhat el feltevést bizonyított tények helyett. Azokat a tényeket, hogy Kasztner Bécsben a Grand Hotelben a náci vezetői szállásán lakott, hogy beléphetett a náci parancsnokság székébe Bécs ostromának idején, hogy Berlinbe és a megsemmisítő táborokba vitték és a háború befejezése előtt egy nappal Krumay saját kocsiján vitte Svájcba, Tamir úgy magyarázza, hogy nem csak Becher, hanem a náci egész csoportja akarta megmenteni Bört azzal, hogy Kasztner alibit igazoljon számukra.

Silber főbíró: Hogyan lehettek a németek olyan biztosak, hogy Kasztner nem fogja becsapni őket, amikor már átvitték Svájcba?

Tamir: Napról-napra látták és tudták, hogy azonosította magát velük.

Két amerikai vizsgálóbíró vallomása

A továbbiakban Tamir azt mondotta, hogy amikor a védelem a törvényszéki tárgyalásán bemutatta a Kasztner által Becher érdekében adott nyilatkozatot, többek között azt mondotta, hogy a nyilatkozatot annak az „erkölcsi bizonyítványnak” az alapján tette, amelyet Becher, Zelke amerikai vizsgálóbíró kapott, valamint Ponger vizsgálóbíró kedvező vallomása alapján. Csak-hogy Kasztner 1947 augusztusában tette a nyilatkozatot, míg Pongeré 1948 januárjában, Zelké pedig 1948 júliusában hangzott el. Dr. Kasztner azért nyújtotta be ezeket a későbbi okmányokat, hogy csökkentse nyilatkozatának visszataszító hatását és mindenáron Becherre kedvező okmányokat akart bemutatni.

Tamir ezután sorra vette azt a hat pontot, amelyet Kasztner nyilatkozatában Becher érdekében felsorolt. Kasztner tudta, hogy Becher nem csapta be Himmlert a zsidók megmentésével, hanem 1935 zsidóknak a bergeni-bel-seni vonattal való megmentése csak egy része volt az általános német tervnek, amelyről Kasztner tudta, hogy mi, de nem árulja el

nekünk. Továbbra is azt állítja, hogy ez a mentes a Becher és közötté lefolyt pénzügyi tárgyalások eredménye volt. Másrészt pedig az 1945-ben készült jelentésben azt állította, hogy Eichmann is hivatkozik erre a mentésre. Tamir szerint Eichmann nem a maga alibi szemponyjából kapcsolódott be ebbe az akcióba, hanem hogy ezen a reven megkönnyítse a zsidók elpusztítását és Kasztner számot vetett magának arról, hogy Eichmann büntetését akarja őt tenni a deportációban.

Kasztner nyilatkozatában Bechernek tulajdonította azt a rendeletet, amelyet Himmler 1944 őszén adott ki a zsidók elpusztításának megszüntetésére.

Ezzel szemben Londonban Kasztner azt mondotta hogy Himmler azért adta ki ezt a rendeletet, hogy kapcsolatot teremtsen a Nyugattal, tehát tisztán politikai célból. Kasztner ebben a levélben azt kérte, hogy a nemzetközi bíróság szenteljen külön tárgyalást a zsidóirás ügyének Eichmann csoportja ellen és állítsák oda fővádlóként Wiszlicenyt és Krumeyt. Szükséges volna őket Nürnbergbe vinni és ott folytatni le kihallgatásukat. Tamir azt mondotta, hogy Wiszliceny az amerikaiak 1946-ban már hosszasan kihallgatták, de akkor Kasztner nem vetette fel ezt a kérdést, hanem csak 1947 második felében tette, amikor a csehszlovákok fel akarták akasztani

Wiszlicenyt és ezt meg is tették. Akkor Kasztner az utolsó percben azért járt közben, hogy Nürnbergbe szállítsák és ott állítsák bíróság elé.

Gyámoltalan, vagy zseni

Olsán elnök: E levél szerint tehát Kasztner hol gyámoltalan, hol zseni?

Tamir: Sosem állítottam, hogy Kasztner gyámoltalan. Maga az a tény, hogy még ma is vita van körülötte, zsenialitását bizonyítja.

Olsán elnök megjegyezte, hogy nincs szükség szerű ellentmondás aközött, hogy Becher vette rá Himmlert az utasítás kiadására, valamint Himmler azon szándéka között, hogy önmagának is segítsen ezzel az utasítással.

Tamir erre azt mondotta, hogy ez a feltevés ellentmond Kasztnernek a Becher tevékenységéről tett nyilatkozatának, amely szerint az utasítás a köztük folyó pénzügyi tárgyalások eredménye volt. Ezt az utasítást egyébként, amelyet később Himmler adjutána, Grote-mann és Kaltenbrunner SS tábornok is maguknak tulajdonítottak, voltaképpen nem volt egyéb, mint a háború utáni náci kitalálás, amit az is bizonyít, hogy a pusztítás nem szüntették be és még Kasztner is elismerte, hogy az utasítás kiadása után voltaképpen nem állt be változás.

A szlovák zsidók megmentése

Kasztner ugyancsak Becher javára írta azt a tényt, hogy 1945 áprilisában Himmler engedélye alapján kimentettek 75 elbűjt szlovák zsidót Svájc. Kasztner vallomásával ellentétben csak 28 zsidót mentettek ki

Pozsonyból, a többiekét pedig csak Bécsben mentették ki a csoporthoz. Tamir szerint a törvényszéken bebizonyult hogy ez a művelet, amelyet három nappal az oroszok bevonulása előtt hajtottak végre, tipikus alibi-lépés volt Becher és Krumay, sőt dr. Kasztner számára.

Olsán elnöknek arra a kérdésére, hogy miért választotta Becher éppen Pozsony, amelynek eleste napok kérdése volt és miért nem hozott ki zsidókat más helyről, Tamir azt állította, hogy Becher alibit akart és Kasztner Pozsonyot ajánlotta neki, mert ott rejtőzött Weizmandel rabbi és fontosnak tartotta, hogy érdekmenek tudják be Weizmandel megmentését, valamint további csoportnak Svájcba való átküldését.

Másként alakult volna a per...

A vita során Olsán felsőbbirósági elnök megjegyezte hogy

máskép alakult volna a per, ha azt nem az államügyész nyújtotta volna be, hanem maga Kasztner, aki a saját szempontjai szerint tudott volna utasításokat adni ügyvédjének.

Ezért az lett volna leghelyesebb, ha Kasztner indította volna meg a becsületsértési pert Grünwald ellen. Az elnök hozzáfűzte, hogy rágalmas vádjával megindult bünygi eljárás nagyon ritka és különleges természetű fogva nehéz helyzet elé állítja az összes érdekelt feleket.

A főbíró elnöke bejelentette, hogy a fellebbezési tárgyalásnak ezen a héten be kell fejeződnie, még akkor is, ha csütörtökön és pénteken is tartanak ülést. A tárgyalást ma reggel 9 órakor folytatják.

Kisiklott a lehervonat

A kezdre virradó éjjel 60 tankerből álló szerelvény, amely Haifáról Luddra volt utban, Mácháné Jiszráél és Kfár Dzsinesz régi állomása között kisiklott. A vonat, amely 1200 tonna petróleumot, szőlőt és benzint szállított, a régi állomás előtt két részre szakadt, mert az egyik vagon kapcsolása szétvált. Két vagon felborult, három pedig kisiklott a sínekről.

Kedden a vasuti munkások lucaljai dolgoztak a vasútvonalak 40 méter hosszú megrongált szakaszán. Haifáról és Luddról két hatalmas vasuti darut hozták a helyszínre, amely a sínekre emeli a kisiklott vagonokat. Sebesülés nem történt. A vasutigazgatóság bizottságot küldött ki a szerencsétlenség okának megállapítására.

Légó-gyakorlat Tel-Avivban és Cholonban

Tegnap Tel-Avivban nagyszabású légtalpi gyakorlat rendeztek, éspedig a város megszűfoltabbán tartott részeitben. Ugyancsak légtalpi gyakorlat volt Cholonban. Különös figyelmet szenteltek az elsősegély-szolgálatnak és a gyors mentőmunkának. A legfontosabb feladat „sebesültek” kimentése volt légtalpi pincék-ből és „romok alól”. — Az „ellenesleges repülőgépek” fél 11-kor jelentek meg a város felett. Ezúttal csak kisebb „találatok” voltak és a szolgálattevők hamarosan elmentek az inszenzártüzeket és elsősegélyt nyújtottak a „sebesülteknek”.

Délután a gyakorlat már komolyabb formát öltött. Az „ellenesleges repülőgépek” fél 4-kor jelentek meg a város felett és egyes helyekről gépfegyvertűz fogadta azokat. Füstfelhő szállt fel a bombák nyomán és tűz bombabecsapás történt. Amikor a radót lefűjték, 12 „sebesült” húztak ki a romok alól.

Csu-En-Láj kinyújtott keze

Katmondo, (Reuter). — Csu En-Láj kínai miniszterelnök ázsiai körútjának utolsó állomásán, Nepal fővárosában kijelentette, hogy szívesen találkozna Foster Duiles amerikai külügyminiszterrel, „azonban Amerika már a múltban visszautasította ezt a javaslatot”. Csu En-Láj, aki Nehru washingtoni látogatása előtt és után találkozott az indiai miniszterelnökkel, arról panaszkodott, hogy Kína bárátságban akar élni Amerikával, „de ha kezét is nyújtunk az amerikaiaknak, az nem hajlandók kezét szorítani”.

Montgomery és a köhögés

Montgomery angol tábornagy közismert arról, hogy a legteljesebb esend követelej meg, ha nyilvánosan beszél. A legkisebb zörejt vagy köhintés is kizozza sodrából.

Montgomery legutóbb a Shape — három napos konferencián volt kénytelen beszélni több, mint háromszáz katonatisztnak. Hogy biztosítsa magának a konferencia sima, köhögésmentes lebonyolítását, új módszert próbált ki: több, mint 20 ezer köhögés elleni tablettát osztott szét a konferencia résztvevői között.

A konferencia befejezése után Montgomery tábornagy kijelentette hogy köhögés elleni intézkedései a legnagyobb sikerrel jártak és megállapította, hogy naponta és személyenként 20-25 tablettát teljesen elegendő ahhoz, hogy a konferencia „nyugalomát” biztosítsa.

Politikai menedéket kért egy egyiptomi százados

„Egyiptom fasiszta állam”

Jeruzsálem, (Az Uj Kelet tudósítójától.) Juszej Nada, az egyiptomi hadsereg 27 éves századosa, akit El Arisnáj ejtettek fogságba, tegnap dr. Louis Gailland, a Ner ztközi Vöröskereszt megbízottjának jelenlétében, ideiglenes politikai menedéket kért Izráeltől, amíg lehetővé válik, hogy Angliába utazzék. Az egyiptomi tiszt kijelentette, hogy „Egyiptomban ma diktatúra van és az egy fasiszta állam”. Egy újságíró kérdésére válaszolva elmondta, hogy nézete szerint, mindaddig, amíg Nasser és a vele szövetséges klikk van uralmon, Egyiptomban nincs remény

az Izráel és Egyiptom közötti béke létrehozására.

Juszej Nada százados írásbeli nyilatkozatában kijelentette, hogy politikai és személyes okoknál fogva kéri az izráeli hatóságokat, ne szolgáltatassák vissza a hadifoglycsere egyezmény keretében Egyiptomnak, mert Angliába szeretne repatriálni, ahol eredetileg született és édesanyjának családjába él. Nyilatkozatát dr. Gailland és Rafael Efrat, az izráeli hadsereg őrnagya előtt tette, majd egy sajtókonferencián elmondta, hogy kérését teljesítették. Jelenleg a kormány költségén egy tel-avivi szállóban lakik. A Kol Jiszráél aranyelvéti adásában tegnap megindokolta lépését és üzenetet intézett az altali fogolytáborban lévő tisztársaihoz, akik távollétében „halálra ítélték”, mert ő volt az első egyiptomi tiszt, akit az izráeli hatóságok körútra vittek az országban. Mikor a fogolytáborba visszatért, az egyik tisztársra bizalmasan közölte vele, hogy „hütlenségéért” bűnösnek találták és tisztársai halálos ítéletet mondtak ki felette. Ezek után nem látott más lehetőséget, mint politikai menedéket kérni az izráeli kormánytól.

Joszej Nada, aki a 44-es palesztinai gyalogos ezred századosa volt, muzulmán vallású és kettős állampolgársággal rendelkezik. Anyja részéről angol, míg apja részéről egyiptomi állampolgár.

Az egyiptomi százados az utóbbi 9 év folyamán többször volt Angliában és a katonai akadémián végzett növendéke. Kijelentése szerint Angliában akarja befejezni pszichológiai tanulmányait.

Hadifogságba esésének körülményeiről szövege elmondta, hogy Rafiachban állomásozott, amikor a színáji-hadjárat megindult. Egyéből 125 ember elesett, míg a többiek elmenekültek. Rajta kívül egy őrmester és öt katona került fogságba századából.

Egy kérdésre válaszolva kijelentette, hogy az egyiptomi kormány jól bánt a gázai sávbán élő lakossággal, rengeteg pénzt költött rájuk és nevelésükre, a lakosság azonban nem tudta értékelni, amit értük tettek.

Hadifogságba esésének körülményeiről szövege elmondta, hogy Rafiachban állomásozott, amikor a színáji-hadjárat megindult. Egyéből 125 ember elesett, míg a többiek elmenekültek. Rajta kívül egy őrmester és öt katona került fogságba századából.

Egy kérdésre válaszolva kijelentette, hogy az egyiptomi kormány jól bánt a gázai sávbán élő lakossággal, rengeteg pénzt költött rájuk és nevelésükre, a lakosság azonban nem tudta értékelni, amit értük tettek.

Egy mondalban

Londoni sajtójelentések szerint Eisenhower elnök márciusban Bermuda szigeten találkozik Macmillan miniszterelnökkel, de a Fehér Ház szóvivője kijelentette, hogy ninosen tudomása ilyen tervekéről.

Egyiptom elhatározta hogy nem újítja fel a postai kapcsolatokat az „ellenesleges államokkal” és ezután csak semleges országon keresztül lehet levelezni Angliával és Franciaországgal.

Pakisztán kérésére a Biztonsági Tanács hoinap ismét tárgyalja Kaszmir ügyét miután India nem vette tekintetbe a Tanács előző határozatát.

Nagyüzem keres ÜGYNÖKÖT

közismert cikk terjesztésére
TEL-AVIVBAN ÉS KÖRNYÉKÉN.
BIZTOS MEGÉLHETÉS.
ÍRÁSBELI AJANLATOK SZEMÉLYI ADATOKKAL:
TEL - AVIV, P. O. B. 4516.